

铜仁日报

中共铜仁市委机关报
《铜仁日报》编辑部出版
国内统一刊号：CN52-0008
邮发代号：65-39



2025年1月31日 星期五
农历乙巳年正月初三
第10106期 今日4版

“梵净净土·桃源铜仁”的绿色生态公园
“梵净山珍·健康养生”的幸福生活家园

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故园
“贵人服务·一视同仁”的创业兴业乐园

接续奋斗 共谱新篇

——习近平总书记在二〇二五年春节团拜会上的讲话激励海外中华儿女共奋进

新华社记者王雅楠 何梦舒

中共中央、国务院27日上午在人民大会堂举行2025年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

生纷纷表示，习近平总书记的重要讲话充满力量、激励人心，将以蛇行千里的劲头，坚定信心、开拓进取，为推进强国建设、民族复兴贡献智慧和力量，共同书写中国式现代化新篇章。

发展成就鼓舞人心
“扎实推动高质量发展”“新质

生产力稳步发展”“社会主义民主法治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设都取得新进步”“推进高质量共建‘一带一路’走深走实”……习近平总书记的讲话总结过去一年取得的各领域建设成就，让海外中华儿女深感自豪。

(下转2版)

新春走基层

新春第一天

梵净山：赏美景 迎新春

本报讯(记者 彭韵霖 何浩然 文/图) 农历大年初一，梵净山景区迎来新年的第一批游客，截至当天下午5时，景区共接待游客6035人次。洁白的瑞雪与苍翠的山林相映成趣，新春送福拍照打卡点人气满满，这座“天空之城”成为了游客新春祈福、阖家出游的热门之选。

尽管天气寒冷，但这丝毫没有阻挡游客们的热情。一早，景区入口处

就已排起了长队，来自各地的游客满怀期待，在工作人员的引导下，领取祈福带，有序入园。据景区工作人员介绍，这些游客中有不少是专门趁着春节假期，参与登高祈福活动。

陕西游客贺丽说：“想着大年初一来爬山有一个好的寓意，梵净山是佛教名山，层层叠叠、仙气缭绕，感觉非常不错，还是很值得一来的。”

景区内，山间步道上人流如织。

游客们沿着步道缓缓前行，一边欣赏着梵净山云雾缭绕的壮美山色、奇特的岩石和茂密的森林，一边拍照留念，记录下这新年里的美好瞬间。

甘肃游客张永忠说：“确实很震撼，因为我是搞地质的。这个景观确实不容易，能保存到现在，确实很值得向全国人民推广。”

为了保障游客的游览体验，景区全体工作人员提前到岗，有条不紊地

开展各项工作。验票口的工作人员快速、准确地为游客检票，引导人员热情地为游客指引方向、提供咨询服务，安保人员则在各个关键位置值守，确保游客的安全。

据了解，梵净山景区春节假期将继续做好各项服务保障工作，让每一位游客在感受这座兼具自然奇观与人文底蕴名山的同时，度过一个愉快、难忘的春节。



中南门：人气旺 年味浓

本报讯(记者 田莉莎) 1月29日，农历正月初一，夜幕下的中南门古城年味浓郁、人潮涌动，处处洋溢着新春的喜悦氛围，吸引着市民游客朋友们纷纷来此，共赴这场新年之约。

穿梭在古城的街巷中，五彩斑斓的装饰点缀着每一个角落，抬头便可见两旁商铺屋檐上挂着的红灯笼，如同点点繁星，将这座历史悠久的古城装点得如诗如画，也照亮了游客们的笑脸。

“好多年没有回家过年了，一回来感觉都快不认识自己的家乡了。”从浙江回家过年的严梦琴说，“古城很漂亮，节日的氛围也很浓，我和朋友边吃边逛边拍照，非常开心。”

古城里五彩斑斓的霓虹灯与红灯笼相互辉映，而在悠悠锦江上仍上演着“龙游锦江”好戏。由30个竹筏组成的特色游船缓缓驶离码头，宛如一条“火龙”在夜色中格外耀眼，散发着中国传统文化的独特韵味，让游客深

刻感受到节日的喜悦与热情。

“太震撼了！”来自安顺的游客田芳说，“早就听说这个游船，平时都是在朋友圈刷到，每次看都觉得非常美，想着这次来铜仁的亲戚家过年一定要试试，终于如愿了。”

人间烟火气，最抚凡人心。在古城街巷里，美食摊位上的油锅滋滋作响，汇集了烤肉串、臭豆腐、卷粉、棉花糖等特色小吃，还有不少店铺门前排起了长队。吃饱喝足后，游客们还在

古城里的各个打卡点前拍照留影，将一个温馨幸福的瞬间记录下来。

大年初一的新春街头，是生活的舞台，是文化的传承，是亲情的纽带，更是新一年希望的起点。大家在这喜庆的氛围中流连忘返，沉浸在新年的欢乐里，铜仁也正以火热的氛围，诚邀八方游客前来共度佳节，欢聚在此感受浓浓年味。

“支支串飞”领航黔中快旅慢游

贵州日报天眼新闻记者 黄若佩

“支支串飞”让我的假期旅行有了一个完美的开场。趁着春节假期，湖北游客周冉带着家人来到贵州，开启了“贵阳—兴义—荔波—铜仁”6天之旅。周冉从社交平台上了解到“支支串飞”后，立刻选择了通过“支支串飞”换乘抵达各景区的方式游览贵州。

1月28日清晨7时，结束兴义之旅的周冉来到兴义机场“支支串飞”专属值机柜台，为1小时后飞往荔波的航班办理值机手续。确认航班信息、分配座位、办理行李托运、打印登机牌……不到1分钟，便完成了全部值机程序。

“从贵阳到兴义，‘支支串飞’将原本4小时的地面行程，缩短为50分钟的空中飞行。抵达后，我们有更充裕的时间休息和游玩。”周冉说，对于接下来的

荔波之行，她满怀期待。

为缩短入黔游客的交通时间，聚焦“黄小西，吃晚饭”等优质旅游资源，依托“一枢纽十支线”11个机场布局，贵州创新打造“支支串飞”模式，推出“干支联动”“支支串飞”航线组合，覆盖武汉、南京、西安、宁波等城市，构建起更加便捷的空中交通网络，实现各大旅游景区点间的高效衔接。春节假期，随着人们旅游过节、回家过年需求的增长，“支支串飞”持续升温。

“近年来，出门旅游过春节的人明显增多。”兴义机场市场开发部经理卢兴阳介绍，截至1月27日，1月28日和29日“支支串飞”机票预订销售量已接近60%。兴义机场除夕当天正常执飞“支支串飞”航班：飞往铜仁、荔波、凯

里；大年初一飞往铜仁。此外，还运营贵阳、南京、上海等11条航线；大年初一执飞贵阳、重庆、深圳等11条航线。

“春运期间，铜仁凤凰机场执飞航线10条，通达北京、上海、南京等13个城市，其中，执飞省内‘支支串飞’航线3条，通达兴义、遵义、荔波3个城市。”铜仁机场市场部工作人员杨兵介绍。

为方便“干支联动”“支支串飞”游客出行，兴义机场、铜仁凤凰机场、黔南荔波机场、凯里黄平机场等支线机场提供了专属引导人员、专属值机柜台、专属安检通道、专属候机区、专属旅游大巴停车位等“五专”服务。兴义机场还提供15分钟快速保障服务，为“支支串飞”旅客提供“吃住行游娱购”出行咨询。

兴义机场柜台值机工作人员张月红介绍，“支支串飞”航班开通推广一年多来，便捷的出行体验得到了游客的高度评价。越来越多的旅客，尤其是外省游客，会主动前来咨询航班事宜。“春节期间，家庭出游群体增多。针对小旅客，机场还准备了冰贴等新年小礼品，营造旅途的温馨与喜悦。”

记者从贵州民航集团了解到，今年春运期间，“支支串飞”航线计划执飞138班，完成旅客吞吐量1.4万人次，比2024年分别增长184%、101%。贵州民航产业集团总经理助理、贵州支线机场管理有限公司董事长夏飞介绍，公司计划在3月推出“支支串飞”自由行产品，届时旅客可自由选择航线、出行时间、酒店、游玩景点等多样化服务。

梵净时评

新年重振行装再出发

本报评论员 李桃红

岁序更替，华章日新。当蛇年新春的第一缕曙光洒向大地，我们与旧年挥别，满怀豪情地迈进乙巳蛇年。这不仅是日历上的简单更替，更是时间的新起点，梦想的新征程，无限可能在前方铺展，崭新的时代篇章正待我们书写。

回首过去一年，征途充满艰辛，奋斗成果显著。就像在铜仁这片充满活力的土地上，无数小微企业奋力经营，面对原材料价格上涨、市场竞争激烈等困难和挑战，他们毫不退缩，勇往直前。就像广大人民群众，面对就业、学业等各种压力，不畏困难，脚踏实地。正是这些挫折与挑战，铸就了我们坚韧不拔的意志，而成功时的欢呼、团聚时的温馨，更让我们懂得幸福的珍贵，对当下的团圆倍加珍惜。

春节，这个中华民族最隆重的传统节日，承载着深厚的情感与美好的期许。阖家围坐，热气腾腾的饭菜传递着家的温暖，长辈欣慰的笑容饱含着对晚辈的关爱，孩子的嬉笑打闹洋溢着纯真的欢乐。这一幕幕温馨的画面，不仅是亲情的凝聚，更是我们奋发前行的强大动力源泉，为我们的奋斗征程注入源源不断的力量。

新的一年，新的气象，新的使命，我们必须以更加昂扬的姿态、更加坚定的决心，勇立潮头，敢为人先。过往的遗憾与失败，皆是成长的磨砾石，不应成为前行的阻碍。我们要以海纳百川的胸怀、与时俱进的眼光，积极拥抱未来，不断学习新知识、掌握新技能，拓宽视野，提升自我，为实现个人价值与经济社会高质量发展贡献力量。

追梦的道路从无坦途，逐梦的征程布满荆棘。在新的一年里，我们或许会遭遇资金短缺的困境，或许会面临他人质疑的目光，但只要志存高远，脚踏实地，把每一次困难当作成长的阶梯，把每一次挑战视为超越自我的契机，一步一个脚印稳步前行，就一定能够跨越重重艰难险阻，抵达成功的彼岸，实现人生价值，达成既定目标。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新作为。新的一年，机遇与挑战并存，是我们展现个人风采、实现自我突破的关键时期，是我们齐心协力、拼经济促发展的关键时期。让我们携手同心，众志成城，将个人的奋斗融入时代的洪流，在拼搏中锤炼本领，在困难面前毫不畏惧，以创新思维和果敢行动寻求突破，在奋斗中成就梦想，将宏伟目标细化为具体可行的小目标，稳扎稳打，步步为营，积小胜为大胜。

展望未来，前路或许崎岖坎坷。信念如磐，就没有克服不了的困难，没有抵达不了的远方。让我们以梦为马，用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，向着我们更加美好的未来奋勇前进！

加力三大抓 奋力开门红

碧江围绕“三抓”赋能经济高质量发展

覃信林

连日来，碧江高新区同德药业正锚定目标、马力全开，紧盯时间节点，扩产能、抢进度、忙生产。

作为碧江优质企业发展的新亮点，同德药业主动把握绿色产业发展利好政策，持续扩大业务范围，抢占市场份额，抢抓订单生产，力争分秒确保产值稳定输出，实现了持续高速增长。

召开调度会、推进会6次，营商环境义务监督员座谈会1次，企业家座谈会3次，收集问题10条，完成整改8条，移交问题线索1条，对全区400余家重点企业明确了联系人，并定期开展走访服务，发放宣传册500余份……

这仅仅是碧江区聚焦主责主业，以体制机制改革为引擎，大抓产业、大抓项目、大抓招商，奋力推动工业经济高质量发展的一个缩影。

2024年，该区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，按照中央、省、市决策部署，坚持以高质量发展统揽全局，坚定不移围绕“四新”主攻“四化”，统筹抓好促发展、惠民生、防风险、守底线各项工作。

加强经济运行监测分析，根据新情况新问题，研究出台一季度“开门红”、争资争项等系列政策措施，清单化、项目化、具体化、责任化推动工作落细落实，争取各类补助资金33.58亿元，全年地区生产总值增长5%左右；农林牧渔业总产值增长3.9%；规上工业增加值增长4.1%；固定资产投资增长9.5%；一般公共预算收入增长3.63%；金融机构存款余额增长13.69%；城镇、农村居民人均可支配收入分别增长4.5%、8%。

坚持大抓产业、主攻工业，深入贯彻落实“3533”发展目标，市“双千双百”部署要求，提出“5111”目标，出台新型工业化高质量发展十六条措施，大力实施“富矿精开”战略行动和生态工业十大突破行动，三乐营养18万吨饲料、中水荣泽2万吨高纯硅、年产2000吨锌精矿金属加工等项目建成投产，新增亿元级企业2家，规上工业企业4家，科创机械等5家企业获评省级“专精特新”创新型中小企业。

(下转2版)